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Méthodologie de l’enquête

Le sujet : Consultation des pratiquant(e)s sur les offres de pratiques 

compétitives (5x5 et 3x3) et loisirs de la FFBB.

Nombre de répondant(e)s : 6937

I. Profil des participant(e)s

II. Evaluation des offres de pratiques

III. Freins rencontrés au sein des offres de pratiques

IV. Préconisations
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I. Profil des répondant(e)s
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AUVERGNE-RHÔNE-ALPES

PAYS-DE-LA-LOIRE

ILE-DE-FRANCE

NOUVELLE-AQUITAINE

GRAND EST

HAUTS-DE-FRANCE…

BRETAGNE

D'OCCITANIE

PROVENCE-ALPES-COTE-AZUR

CENTRE-VAL-DE-LOIRE

NORMANDIE

BOURGOGNE-FRANCHE-COMTE

REUNION

CORSE

GUADELOUPE

MAYOTTE

GUYANE

MARTINIQUE

NOUVELLE-CALEDONIE

POLYNESIE-FRANCAISE

SAINT-PIERRE-ET-MIQUELON

WALLIS-ET-FUTUNA

Dans quelle région habitez-vous ?
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I. Profil des répondant(e)s

32%

68%

Vous êtes : 

Une femme

Un homme

22%

31%

47%

Vous avez :

Moins de 18 ans

Entre 18 et 35 ans

Plus de 35 ans
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19%

11%
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4%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

DU 5X5 EN COMPÉTITION

DES PRATIQUES LOISIRS (EN CLUB 
MAIS SANS COMPÉTITION)

PRATIQUE LIBRE

VOUS NE PRATIQUEZ PAS

DU 3X3 EN COMPÉTITON

AUTRE

DU BASKET ENTREPRISE

Vous pratiquez :



5

II. Evaluation des offres de pratiques

Moyenne : 6,6
Médiane : 7
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1 PAS 
NÉCESSAIRE

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
NÉCÉSSAIRE

L'évolution de nos offres de compétition 5x5 est selon 
vous :
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II. Evaluation des offres de pratiques

Moyenne : 6
Médiane : 6
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19%

12%
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11%

1 PAS 
URGENTE

2 3 4 5 6 7 8 9 10 URGENTE

L'évolution de nos offres de compétition 5x5 est selon 
vous :
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II. Evaluation des offres de pratiques

Moyenne : 6
Médiane : 6
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1 PAS 
NÉCÉSSAIRE

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
NÉCÉSSAIRE

L'évolution de nos offres de compétition 3x3 est selon 
vous :
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II. Evaluation des offres de pratiques

Moyenne : 5,7
Médiane : 6
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21%

10%

11%
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6%

11%

1 PAS 
URGENTE

2 3 4 5 6 7 8 9 10 URGENTE

L'évolution de nos offres de compétition 3x3 est selon 
vous :
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II. Evaluation des offres de pratiques

Moyenne : 6,5
Médiane : 7
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18%
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13%

17%

7%

18%

1 PAS 
NÉCÉSSAIRE

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
NÉCÉSSAIRE

L'évolution de nos offres de loisir, est selon vous :
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II. Evaluation des offres de pratiques

Moyenne : 6,1
Médiane : 6
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1 PAS 
URGENTE

2 3 4 5 6 7 8 9 10 URGENTE

L'évolution de nos offres de loisir est selon vous :
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III. Freins rencontrés au sein des offres de pratiques
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III. Freins rencontrés au sein des offres de pratiques

Autres freins évoqués :

Prix de la licence 

Mobilité pour les études

Temps de trajet

Manque d'arbitres

Manque d'encadrement 

L’impossibilité de mixité à partir de 

15 ans (contrainte en milieu rural où 

les clubs sont éloignés) 

Difficulté de recruter des filles

Manque de créneaux

Coût des déplacements
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III. Freins rencontrés au sein des offres de pratiques
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III. Freins rencontrés au sein des offres de pratiques

Autres freins évoqués :

Prix de la licence loisir (prix jugé 

trop cher car la pratique n’est pas 

organisée par la Fédération)

Raisons financières pour les 

familles nombreuses

Manque de communication pour 

trouver un club

Manque d’offres en Basket 

Entreprise et de Basket Loisir

Manque de compétitions Mixtes 

en 3x3

Manque d’offres de pratique loisir en 

semaine

Manque de considération du Basket 

Loisir

Manque de communication entre les 

clubs et vers les non-pratiquant(e)s

Faible présence des femmes dans 

les pratiques loisirs
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III. Freins rencontrés au sein des offres de pratiques

Incluant personne répondant « 5x5 » et « 3x3 ». 
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IV. Préconisations

Les préconisations concernent :

- Des cas particuliers (47%) 

- Le Basket Loisir (14%)

- Le Basket Entreprise (11%)

- Les moyens mis en place (9%)

- Autres (19%) → arbitrage, mixité, place des femmes, opération basket 

école, basket santé, etc.



17

IV. Préconisations

Marque 

- Rendre la pratique du basketball plus visible sur les chaînes TV et en 

accès libre.

- Communiquer pour attirer les non-licencié(e)s, les entreprises.

- Intégrer le basketball dans les salles de promoteurs privés.

Basket Entreprise

- Mettre en relation les clubs et les entreprises. 

- Développer le Basket Entreprise afin de jouer entre 12h et 14h.

Basket Loisir

- Recenser les équipes loisirs afin d’organiser des rencontres. 
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Conclusion

- Le Basketball est bien souvent synonyme de contraintes notamment 

pour les bénévoles.

- Coût global de la Licence loisir jugée trop élevé au regard des moyens 

mis à disposition. 

- Contraintes réglementaires jugées trop importantes sur les premiers 

niveaux de compétition (diplômes des entraineurs/ses, etc.) 

- Méconnaissance de la notion de Basket Loisir :

- Pratiqué par certain(e)s comme une « compétition » moins 

contraignante.

- Pratiqué par d’autres pour le plaisir.

- Forte demande pour jouer en semaine et/ou entre 12h et 14h. 

- Forte demande pour pratiquer en Basket Loisir et Basket Entreprise. 



117 RUE DU CHÂTEAU DES RENTIERS - 75013 PARIS

T 01 53 94 25 00 - F 01 53 94 26 80


